

Итоги социально-экономического развития МО «Майнский район» за 2022 год и перспективы развития на 2023 год

Уважаемые участники заседания!

2022 год стал для всех нас годом серьезных перемен.

Последние политические события держат нас в напряженности, сложно представить, с какими последствиями мы еще столкнемся. Тем не менее считаю, что взятый политический курс верен, и мир, к которому стремится Россия, обязательно будет достигнут.

Из района в зону спецоперации ушли 84 человека, в том числе 17 добровольцев и 68 бойцов в рамках частичной мобилизации. К сожалению, есть погибшие и раненные. При исполнении воинского долга погибли четверо наших ребят. Прошу Вас почтить минутой молчания наших героев.

Объявленная частичная мобилизация заставила нас работать в новых реалиях и преодолевать те трудности, с которыми мы никогда не сталкивались.

Поэтому хочется сказать отдельные слова благодарности работникам военкомата в лице военного комиссара по Вешкаймскому и Майнскому районам Ромазанова Альберта Шамильевича, Главам администраций городского и сельских поселений, а так же сотрудникам по мобилизационной работе отдела ГО ЧС администрации района за оперативную организационную работу.

Для нас сейчас важно - поддержать наших бойцов, которые защищают страну в ходе специальной военной операции.

Инициативной группой района был создан фонд помощи мобилизованным военнослужащим. За счет собранных средств от жителей района, предпринимателей, а это не малая сумма - более 4 млн.рублей - мы обеспечили необходимой экипировочной продукцией всех мобилизованных наших земляков. Кроме того фермерскими хозяйствами нашего района перечислено более 5 млн.рублей в региональный благотворительный общественный фонд "Дари добро" для оказания помощи военнослужащим и мобилизованным гражданам Ульяновской области.

Пользуясь случаем, хочу сказать огромное спасибо всем, кто поддержал и продолжает поддерживать наших ребят.

Пункт сбора помощи открыт по настоящее время, он формирует и отправляет грузы на передовую к линии соприкосновения, было уже организовано 5 выездов.

Оказываются меры поддержки семьям мобилизованных. Мы, со своей стороны, стараемся держать на контроле каждую семью, подходим

индивидуально и оказываем ту дополнительную помощь, которая им необходима. В районе проживает 24 семьи, в которых воспитываются 38 несовершеннолетних детей. 13 семьям оказана материальная поддержка на общую сумму 266 тысяч рублей.

Кроме того, в рамках Указа Губернатора по предоставлению мер социальной поддержки, дети семей мобилизованных обеспечены бесплатным питанием в школе и бесплатным посещением дошкольных детских учреждений.

Переходя к итогам года, отмечу, что в решении вопросов местного значения нам приходилось исходить из своих финансовых возможностей, поэтому сбалансированность бюджета требовала особого внимания.

Общий объем доходов составил 692,6 млн. рублей, что на 9 млн. рублей меньше общих поступлений за 2021 год.

Собственные доходы снизились на 25,7 млн.рублей и составили 143,4 млн. рублей, в том числе налоговые поступления выросли на 1,2 млн. рублей и составили 118 млн. руб. Однако объем неналоговых поступлений снизился на 27 млн. рублей, основную долю которых составили арендные платежи за муниципальное имущество. На то есть объективные причины, связанные с задержкой уборки поздних культур (подсолнечника) и соответственно сдвига срока реализации урожая, что повлекло за собой неуплату текущих арендных платежей за землю.

Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составили 533 млн. рублей. Приоритетным направлением бюджетных инвестиций оставалась реализация национальных и региональных проектов, общий объем финансирования которых составил более 337 млн. рублей.

Первоочередные расходы бюджетом района обеспечены в полном объеме.

Исполнение по расходам составило 703,6 млн.рублей из них 69% средств или 473 млн. рублей было направлено на социальную сферу.

Помимо этого, существенная доля расходов пришлась на сферу ЖКХ и дорожную деятельность, их объем составил 103 млн. рублей.

Проблема финансового обеспечения района сохраняет свою актуальность в силу разных причин. Поэтому для пополнения бюджета перед нами стояла и стоит задача максимально усилить работу по мобилизации доходов.

Значительную роль в этом играет управление и распоряжение муниципальным имуществом, доходы от использования которого составляют 19% собственных доходов.

В бюджет района по данному источнику поступило 26,8 млн. рублей, в том числе:

- доходы по земельному налогу составили 12 млн. рублей, что на 19 % выше уровня 2021 года

- доходы от аренды и продажи муниципального имущества снизились в 3,6 раза и составили 10 млн. рублей, что обусловлено неуплатой годовой аренды в размере 32 млн. рублей. В настоящее время ведется работа по взысканию данной задолженности.

Кроме этого, продолжается работа по расширению налогооблагаемой базы земельных участков и объектов недвижимости, в 2022 году в Единый государственный реестр недвижимости были внесены сведения по 1027 земельным участкам и по 269 объектам недвижимости, что позволит получить дополнительно в бюджет более 250 тыс. рублей.

Ситуацию в различных отраслях экономики можно в целом охарактеризовать как стабильную. Оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил 2,3 млрд. рублей, что на 36% выше показателя 2021 года. Прирост показателей также зафиксирован в сферах розничной торговли и общественного питания более чем на 17%

Стабильность экономики района в том числе обеспечена и работой сельскохозяйственной отрасли.

Динамичному развитию способствовала субсидированная государственная поддержка. На развитие отрасли было направлено более 162 млн. рублей федеральных и областных средств, из них 80% субсидий шло на поддержку в области растениеводства.

Положительную динамику обеспечили и инвестиции сельскохозяйственных предприятий, приобретена 21 единица новой техники и оборудования на 208 миллионов рублей.

Аграрным сектором района произведено продукции на сумму 2,9 млрд. рублей, в действующих ценах - рост составил 123 % к уровню 2021 года.

Наибольший удельный вес в общем объеме приходится на растениеводство - это 97 %.

В районе собрано 171 тыс. тонн зерна при рекордной урожайности за всю историю Майнского района - 30,6 центнеров с гектара, что на 75% выше прошлого года.

Район вошёл в четверку лучших районов области по намолоту. Самый высокий показатель получен хозяйством «Дубёнки» – 23,3 тыс. тонн, при средней урожайности 50,2 ц/га.

Также значительный вклад в «общую копилку» зерновых внесли:

- крестьянско-фермерские хозяйства Козлова Василия Дмитриевича и Козлова Алексея Васильевича

- сельхозпредприятие «Полбино», руководитель Макаров Павел Григорьевич

- сельхозпредприятие ООО «Колос», руководитель Тазетдинов Тальгат Садыкович.

При этом в связи сложными погодными условиями в районе убрали только 83% площадей, засеянных подсолнечником. Причинами этому стали повышенная влажность и осадки. Подсолнечник убран с площади 23,5 тыс. га, валовой сбор составил 34 тыс. тонн при средней урожайности 14,6 ц/га.

Результаты отрасли «животноводство» в 2022 году чуть улучшились, однако это мало радует. Данное направление развивается крайне слабо. Отрасль животноводства требует больших финансовых вложений, что очень проблематично. И здесь хочется отметить крупные хозяйства Ашаханова Пейзулы Сайпуловича и Горина Сергея Александровича, которые не отказались от своих планов по сохранению и увеличению поголовья животных и продолжают работать.

Эту отрасль нам необходимо развивать. Наши ресурсы – это привлечение новых фермеров (через господдержку Агростартап, семейную ферму). В 2022 году такую поддержку получило крестьянско - фермерское хозяйство Саргсяна на сумму 3,4 млн.рублей на разведение мясных пород крупного рогатого скота. В этом году мы продолжаем работу по поиску потенциальных участников . В настоящее время идет заявочная кампания на конкурс 2023 года, от Майнского района формируется 3 заявки на получение гранта АГРОСТАРТАП на развитие смешанного животноводства.

Помимо этого, нами продолжается работа по увеличению посевных площадей за счет вовлечения в оборот неиспользуемых земель. За прошедший год в оборот введено 980 гектар. Мы планируем за 3 ближайших года ввести дополнительно более 1600 га ранее неиспользуемых земель, что позволит довести посевную площадь в районе до 99 000 га.

Одним из резервов экономического роста является развитие малого предпринимательства. На территории района зарегистрировано 505 субъектов, что составляет 76 % от всех хозяйствующих субъектов в районе. По итогам года их количество увеличилось на 1%, а численность занятых , включая индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан – увеличилась на 5%. Сейчас в секторе занято более 3000 человек. Оборот малых предприятий, в том числе микро составил 2,4 млрд. рублей или 120% к прошлому году. На сектор малого бизнеса приходится одна третья часть получаемых районом налогов. В бюджет поступило 28 млн. рублей.

Главным исполнителем целей национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» является действующий в районе Центр развития предпринимательства, которым на постоянной основе осуществляется информационная и образовательная поддержка предпринимателям, особенно начинающим. Самой востребованной стало заключение «социального контракта» на открытие своего дела, Центром было подготовлено 15 бизнес-проектов по разным направлениям. В итоге 3 предпринимателя и 12 самозанятых заключили «социальный контракт» на сумму свыше 3,6 млн. рублей,. В этом году работа в данном направлении продолжается.

Тема дорожного хозяйства стала одной из первых по активности обсуждения жителями района.

За 2022 год в дорожном хозяйстве освоена значительная сумма 323 млн. рублей, что позволило отремонтировать более 60 тыс.кв.м. дорог.

На дороги областного значения было направлено 158 млн. рублей. В рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» приведены в нормативное состояние участки автодорог

- «Майна-Игнатовка-Чертановка» у с.Березовка

-«Майна-Воецкое-Гимово» у с. Вязовка

Установлены 2 остановочных павильона в пос. Безлесный и в пос. Безречный.

Помимо этого средства направлены на освещение транзитных участков областных автодорог у сел Новая Калда, Выры, Тагай общей протяженностью 3,7 км.

На ремонт и содержание автомобильных дорог муниципального значения направлено 66 млн. рублей, в том числе:

В «Майнское городское поселение» - 17,5 млн. рублей, что позволило отремонтировать улицы Полевая, ул.Александра Матросова, ул. Чапаева с автомобильной парковкой, оборудовать велопешеходную дорожку по улице Красноармейская.

В «Игнатовское городское поселение» направлено 3 млн. рублей. За счет этих средств проведен ремонт дороги у школы в р.п. Игнатовка.

В селе Анненково Лесное отремонтировали ул. Луговая и завершили ремонт водопропускной трубы в пос. Новоанненковский, сумма затрат составила более 10 млн. рублей.

На ремонт дорог в «Тагайское сельское поселение» направлено 35 млн. рублей. В селе Тагай отремонтированы ул. Калинина, ул.Центральная,

обустроен пешеходный переход по ул. Крупской и территория детского сада в с. Тагай.

В селе Подлесное выполнены ремонтные работы на улице переулков первый Центральный и ремонт щебеночного покрытия дороги к садоводческому товариществу «Родники». Помимо этого, разработан проект ремонта моста по ул. Спортивная в с. Подлесное, получено заключение госэкспертизы.

В этом году на ремонт и содержание дорожной сети планируется направить 255 млн. рублей, в том числе на ремонт дорог областного значения 176,6 млн. рублей. Запланирован ремонт следующих участков:

- Анненково-Чуфарово автодороги «Урено-Карлинское – Вешкайма»
- ремонт «картами» участка автодороги «Майна-Новоанненковский-Сущевка» у с. Анненково Лесное

Планируется замена остановочных павильонов в селах Старые Маклауши и Новые Маклауши и установка остановочного павильона в с. Воецкое.

Освещение транзитных участков автодороги "Игнатовка-Сухаревка" в д. Александровка и автодороги "Майна - Воецкое - Гимово" в с. Степное Матюнино общей протяженностью 4,2 км.

На ремонт дорог местного значения в этом году будет направлено 77 млн. рублей. Проведение работ планируется на 8 участках автодорог, в том числе :

в Майнском городском поселении запланирован :

- ремонт улицы Школьная в с. Абрамовка, а также улицы Северная и Школьная в с. Березовка;
- в р.п. Майна капитальный ремонт улицы Пионерская и улицы Моткова, оборудование велопешеходной дорожки по улице Селиванова.

На эти цели будет направлено более 49 млн. рублей.

В Игнатовском городском поселении в с. Городецкое запланирован ремонт дороги по ул. Полевая, объем финансирования 12,5 млн. рублей

В Тагайское сельское поселение будет направлено более 15 млн. рублей на ремонт дороги по ул. Молодежная в с. Подлесное и ремонт щебеночного покрытия улицы Прибрежная в с. Юшанское.

Еще одна важная задача – реконструкция системы объектов водоснабжения в рамках реализации проекта «Чистая вода». В 2022 году на ремонт было направлено более 27 млн. рублей.

На эти средства были выполнены работы по ремонту сетей водоснабжения в с. Анненково Лесное , в с. Репьевка Космынка, в с. Старые Маклауши и в с. Чуфарово.

В Игнатовском поселении проведены работы по ремонту водопровода в с. Загоскино и с. Белое Озеро с заменой башни Рожновского.

Произведена замена аварийного участка водопровода от насосной станции до с. Копышовка протяженностью 1000 м/п.

В рамках предотвращения возникновения чрезвычайной ситуации проведена замена водопроводных сетей с ремонтом башен Рожновского в с. Новые Маклауши и в пос. Безречный, а также проведен капитальный ремонт каптажного родника №3 на водозаборе в Майне.

В 2023 году будут продолжены работы по ремонту систем водоснабжения с заменой башен Рожновского в селе Выры, Степное Матюнино, Загоскино и Родниковые Пруды. Помимо этого планируется реконструкция водозабора в деревне Путиловка. На эти цели нам необходимо более 10 млн.рублей. На данный момент вопрос о выделении указанных средств находится на рассмотрении в профильном Министерстве. По водоснабжению Майнского района хочется особо поблагодарить нашего депутата Законодательного собрания Малышева Валерия Васильевича, именно его стараниями была практически сделана революция в водоснабжении сел Старые Маклауши, Новые Маклауши, Чирикеево, Белое Озеро. Сегодня эти села не испытывают проблем с водой.

Идет системная работа по газификации населенных пунктов.

В 2022 году начата газификация 2 сельских поселений (Старомакалушинское и Анненковское), где проживает более 2000 человек

В настоящее время идет прокладка межпоселковых газопроводов, в соответствии с Программой развития газоснабжения и газификации Ульяновской области в период с 2023 по 2024 годы будет проводиться монтаж внутрипоселковых газопроводов и подключение потребителей в 8 селах района.

Что касается благоустройства, в рамках программы "Комплексное развитие сельских территорий» были установлены металлические ограждения по ул.Селиванова и ул.Ленинская в р.п. Майна. В этом году мы продолжим благоустраивать территории многоквартирных домов, на эти цели в бюджете области предусмотрено 2 млн. рублей.

Вперед нас двигает энергия людей. На территории района работают 20 ТОСов, актив составляет более 13 тысяч человек.

Участие наших ТОСов в конкурсах и грантах как регионального так и федерального значения позволило привлечь в район финансовые средства в сумме 5,3 млн. рублей и реализовать 15 проектов, что на 1,4 млн.рублей больше, чем в 2021 году. Полученные средства направлены на благоустройство территорий и организацию досуга жителей.

Помимо этого, в рамках заключенных соглашений с Агентством по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области на предоставление субсидий по программе «Содействие занятости населения и развитие трудовых ресурсов в Ульяновской области» наши ТОСы получили 2,6 млн.рублей и создали **97** рабочих мест.

Кроме этого, ТОСы предоставляют социальные услуги пожилому населению в рамках организации различных кружков. На сегодняшний день в реестр поставщиков социальных услуг включено 12 территориальных общественных самоуправлений, что позволило привлечь дополнительно денежные средства в размере 2 млн. рублей (для справки - в Ульяновской области поставщиками социальных услуг являются 33 ТОСа, из них 12 ТОСов из Майнского района).

Наши ТОСы занимаются не только благоустройством своих территорий.

В течение года активисты общественного самоуправления оперативно реагировали на все происходящие события. Принимали участие в сборе гуманитарной помощи беженцам и жителям Донбасса, участникам специальной военной операции на Украине. Помимо товаров первой необходимости и личной гигиены, общественники передавали изделия, сделанные своими руками.

Наши планы на 2023 год определены. По итогам первого конкурса Фонда президентских грантов 6 ТОСов Майнского района признаны победителями. Общая сумма грантов составила 2,5 млн.рублей. Мы поздравляем победителей:

ТОС " Наше Будущее" с. Полбино

ТОС "Серебристый ландыш" с. Старые Маклауши

ТОС "Импульс" р.п. Майна

ТОС "Лесокомбинат" р.п. Майна

ТОС "Мечты сбываются" п.Родниковые Пруды

ТОС "Мы вместе» с. Сосновка

Все проекты будут направлены на улучшение качества жизни населения.

Кроме этого, в этом году уже направлено 4 проекта на конкурс в Фонд Культурных инициатив на общую сумму 2,6 млн. рублей, ждем подведение итогов в марте.

В рамках проекта поддержки местных инициатив в 2022 году на территории района был реализован 1 проект на общую сумму 1 млн. рублей, средства были направлены на строительство баскетбольной площадки в р.п. Майна по ул.Березовая.

В этом году 9 наших проектов стали победителями, что позволило привлечь дополнительные средства в местный бюджет в сумме 12,7 млн. рублей. Это хорошая финансовая поддержка поселениям муниципалитета. В том числе:

На территории Майнского городского поселения будут реализованы 2 проекта:

- Ремонт здания детско-юношеской спортивной школы в р.п. Майна;
- Благоустройство территории парка "Победы" по ул. Чапаева в р.п. Майна

Выровское сельское поселение - выиграло 2 проекта по устройству ограждения кладбищ в поселке станция Выры и село Выры.

Анненковское сельское поселение:

- будет проведен ремонт водопровода в поселке Новоанненковский

В Игнатовском городском поселении победили 2 проекта:

Устройство ограждения кладбища в с. Поповка

Благоустройство родника в д. Александровка

На территории Тагайского сельского поселения будет установлен памятник участникам Великой Отечественной войны в с. Копышовка и отремонтировано здание культурно-административного центра в селе Подлесное.

Есть позитивные показатели и в сфере занятости населения. В целом по экономике района средняя зарплата в 2022 году составила 30020 рублей, увеличившись на 8% к уровню 2021 года.

Лидерами по росту заработных плат стали отрасли:

- сельское лесное хозяйство - темп роста 179%
- обрабатывающие производства - 149%
- транспортировка и хранение - 120%
- строительство - 125%

На конец года в районе зарегистрировано в качестве безработных 28 человек, уровень безработицы составил 0,29% от экономически активного населения, что в 2 раза ниже значения показателя в целом по области. При этом количество вакансий, заявленное работодателями в службу занятости составляет 63, что в 2,5 раза превышает число зарегистрированных безработных.

В целом демографическая ситуация в районе характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения. За отчетный год численность сократилась на 544 человека и составила 20480 человек.

По итогам года смертность превысила рождаемость более чем в 2 раза, но рождаемость не снизилась – и это уже отрадно. Естественная убыль

сократилась в 1,5 раза на фоне снижения числа умерших за отчетный период. Родилось 166 человек, что на 14 человек больше, чем в 2021 году. Численность умерших за отчетный период составила 374 человека, снизившись на 24% или на 116 человек.

Общеизвестно, что удовлетворённость жителей района уровнем медицины является одним из ключевых социальных индикаторов. Именно поэтому приоритетным направлением развития в сфере здравоохранения является укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения.

В районе продолжается реализация региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения», в рамках которой на ремонт и модернизацию медицинских учреждений было направлено более 55 млн.рублей.

В прошлом году завершён ремонт помещений взрослой поликлиники.

Капитально отремонтирован ФАП в микрорайоне лесокомбината в р.п. Майна, в этом году началось строительство ФАПа в с.Уржумское и здесь хочется отметить помощь нашего депутата Законодательного собрания Малышева Валерия Васильевича. Три года мы с главным врачом Крупновой Ириной Константиновной пробивали этот проект, но только благодаря Валерию Васильевичу мы смогли решить эту проблему.

Приобретено медицинское оборудование для районной больницы на общую сумму 38 млн. рублей. В текущем году планируется приобрести аппарат искусственной вентиляции лёгких и маммограф.

Еще одно важное направление работы – это кадровое обеспечение отрасли здравоохранения. И здесь нам есть над чем работать. Для того, чтобы закрыть потребность, в районе реализуются программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер». За два последних года по этим проектам к работе привлечены 6 врачей, 5 медицинских работников, имеющих среднее медицинское образование.

В настоящее время дефицит медицинских кадров составляет 9 человек, из них 6 врачей и 3 работника со средним медицинским образованием. Нам необходимы специалисты узкого профиля: онколог, фтизиатр, уролог, офтальмолог, дерматовенеролог, гинеколог.

Мы продолжаем поощрять особо отличившихся, наиболее профессиональных врачей Майнского района, в рамках ежегодного конкурса «Лучший врач» по итогам 2022 года по мнению жителей района признана Юдина Ирина Ивановна, врач-гинеколог Майнской районной больницы, победителю в течение года будет ежемесячно выплачиваться премия в размере 5000 рублей .

Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования.

В районе функционирует 10 образовательных учреждений с общим контингентом обучающихся 1839 человек, 6 детских садов и 7 дошкольных групп при школах, различными формами дошкольного образования охвачено 585 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

Объективными показателями качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации выпускников. В 2022 году наилучшие результаты показали Майнский лицей и Загоскинская школа. 12 выпускников этих школ набрали более 80 баллов по предметам ЕГЭ по математике, русскому языку, литературе, биологии, химии истории и обществознанию.

В целом по району количество выпускников, окончивших школу с медалью «За особые успехи в учении» составило 9 человек (15% от общего количества выпускников 11-х классов) и 8 выпускников 9-х классов получили аттестат с отличием (13% от общего количества выпускников 9-х классов).

Во всех школах Майнского района созданы центры здорового питания, охват горячим питанием составляет 95% школьников, в том числе бесплатным питанием охвачено 64% обучающихся. На эти цели за счет средств бюджетов всех уровней выделено 10 млн.рублей.

На территории района действует 30 школьных маршрутов, которые ежедневно доставляют к месту учёбы 497 ребят. В 2022 году обновлен автопарк образовательных учреждений, новые автобусы получили Карлинская школа и Майнский лицей.

Чтобы учить других, школа сама обязана расти. Здесь стоит отметить Майнский многопрофильный лицей имени Василия Афанасьевича Яковлева, который вошел в «ТОП-25» лучших школ по итогам 2021-2022 учебного года. Отрадно, что лицей вернул себе лидирующую позицию, это значит, что школа развивается.

Наши учителя и воспитатели – активные участники конкурсов и проектов.

Лауреатом регионального этапа областного конкурса «Учитель года - 2022» стала учитель основ религиозных культур и светской этики Анненковской средней школы Марина Петровна Стругалёва.

Педагог психолог Майнского многопрофильного лицея, Пыжикова Ильвира Наильевна достойно представила район на региональном этапе областного конкурса «Педагогический дебют -2022», став его лауреатом.

Калина Ирина Александровна, руководитель физического воспитания Майнского детского сада № 5 стала призёром регионального этапа областного конкурса «Воспитатель года -2022»

Определяющим условием развития образовательной системы является обеспечение ее квалифицированными кадрами.

В соответствии с областным законом «О статусе педагогических работников» опытным учителям предоставлена возможность получить статус педагог-методист. Повышение статуса является одним из приоритетов при реализации национального проекта "Образование" и федерального проекта "Учитель будущего". В прошлом году такой статус получили 3 педагога в районе. Всего сейчас в районе 9 педагогов-методистов и 1 педагог-наставник, что способствует повышению качества образовательного процесса в школах района и развитию методической помощи учителям всей Ульяновской области в целом.

Главный результат деятельности педагогических коллективов видится в успехах обучающихся. В течение года 840 школьников участвовали в олимпиадах и конкурсах муниципального, регионального и всероссийского уровней. У нас есть призёры и победители, в том числе и всероссийского уровня. Все победы ребят заслуживают внимания.

Возможности для самореализации и развития наших талантов дает нам наше участие в реализации национального проекта "Образование".

В сферу образования за прошедший год были привлечены средства в размере более 14 млн. рублей.

В рамках регионального проекта «Современная школа» на базе Абрамовской, Анненковской и Игнатовской школ открылись Центры образования «Точки роста».

Участие в проекте "Цифровая образовательная среда" позволило обновить материально - техническую базу 2 школам - Подлесненской и Анненковской. Главная задача на сегодня – суметь наиболее эффективно использовать полученное оборудование и обеспечить полноценное развитие детей.

Доступность дополнительного образования для каждого ребенка призван обеспечить региональный проект «Успех каждого ребёнка».

Системой дополнительного образования охвачены дети в возрасте от 5 до 17 лет, в том числе и дети с ограниченными возможностями по 6 направлениям по 212 образовательным программам, их количество составляет 100% от общего количества детей, проживающих на территории района или 2903 человека. На базе Майнского центра детского творчества за последние 3 года созданы 5 новых мест- робототехника, информатика и

Web-программирование, медиа-студия, авиамоделирование и беспилотный транспорт, экологическая лаборатория.

Помимо этого, на базе Центра образования цифровых и гуманитарных профилей «Точка роста» Тагайской школы и Майнского лицея в рамках реализации Всероссийского проекта «Билет в будущее» детям оказывается педагогическая помощь по ранней профориентации.

Кроме того Тагайская школа является площадкой для занятий Детского технопарка «Кванториум» г.Ульяновск с охватом более 150 учащихся.

В рамках государственной программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» продолжается ремонт в Майнском лицее: уже выполнены ремонтные работы 3 этажа и ремонт раздевалок спортивного зала, общий объем финансирования составил 3,4 млн. рублей.

В настоящее время ремонтные работы ведутся в спортивном зале и подсобных помещениях. Кроме того, планируется частичный ремонт кровли. На эти работы лицеем выделены денежные средства также только благодаря личному участию Валерия Васильевича Малышева.

В Карлинской школе в селе Степное Матюнино заменены оконные и дверные блоки, отремонтирован пищеблок и приобретено оборудование для него, отремонтированы кабинеты, спортивный зал, произведен ремонт ограждений.

На средства Фонда материального обеспечения в Майнских детских садах прошло обновление материально-технической базы.

В этом году запланирован ремонт помещений для открытия на базе Карлинской школы в с. Степное Матюнино центра образования цифрового и гуманитарного профилей так называемой «Точки роста» и капитальный ремонт спортивного зала.

Помимо этого, будут продолжены ремонтные работы Тагайского детского сада «Аленушка».

Планируется завершение замены оконных блоков в Майнских детских садах "Ромашка" и "Теремок".

Кроме того, 2 школы района - Майнский многопрофильный лицей и Игнатовская школа вошли в федеральную программу по капитальному ремонту в 2024-2025 годах.

Национальным проектом "Культура" задан вектор развития на предоставление доступа к культурным ценностям каждого жителя. И здесь основным показателем является число посещений культурных мероприятий.

За прошлый год их было проведено более 400 с охватом более 10 000 человек, что практически в два раза превышает посещаемость по сравнению с 2021 годом.

Майнский Центр культуры подключился к реализации федерального проекта «Пушкинская карта». За 2022 год продемонстрировано 156 сеансов, которые посетили более 600 человек.

Майнским историко - краеведческим музеем проведено 300 мероприятий с охватом более 10 тысяч человек. Отрадно слышать, что музей стал финалистом конкурса Союза музеев России для муниципальных музеев страны.

Творческие коллективы района стали лауреатами и дипломантами более 50 различных конкурсов.

Детская школа искусств вносит огромный вклад в художественно-эстетическое просвещение наших детей и выявляет ранние таланты. Сейчас в школе обучается более 500 человек по различным программам.

В школе действуют 18 творческих коллективов, из них 6 коллективов имеют звание «Народный самодеятельный коллектив».

В рамках сохранения и развития народных промыслов в Майнской детской школе искусств работает Студия декоративно прикладного творчества «Город Мастеров», воспитанники которой неоднократно награждались дипломами за участие и победы в конкурсах и фестивалях по декоративно - прикладному творчеству.

В прошлом году исполнилось 115 лет со дня рождения нашего земляка – Заслуженного художника РСФСР Виктора Васильевича Киселёва. В рамках данного мероприятия в районе прошел Региональный детский и юношеский пленэр «Мы вместе» с выставкой работ ребят детской школы искусств.

2022 год стал успешным в плане модернизации и материально-технического обновления учреждений культуры. На развитие сферы было направлено более 16 млн. рублей.

В рамках регионального проекта "Культурная среда" завершен ремонт Дома культуры в р.п. Майна (сельхозтехника), объем финансирования составил более 5 млн.рублей. Приобретены музыкальные инструменты, оборудование и учебная литература в Майнскую детскую школу искусств на сумму более 2 млн.рублей .

При участии в федеральном проекте «Местный Дом культуры» выполнен ремонт фойе 2 этажа, лестничных маршей и внутренних помещений Игнатовского дома культуры

Помимо этого, в рамках государственной программы «Развитие культуры» завершен капитальный ремонт:

- Майнского межпоселенческого дома культуры и Абрамовского сельского Дома культуры.

В этом году по итогам конкурсного отбора на создание модельных библиотек победителем стала Майнская детская библиотека. Призовой фонд с учетом нашего софинансирования составил 6,2 млн. рублей, эти средства пойдут на текущий ремонт помещений, на приобретение компьютерного оборудования, новой мебели и на обновление книжного фонда.

В рамках федеральной программы "Развитие муниципальных музеев" предусмотрено 2,2 млн. рублей на техническое оснащение Майнского историко-краеведческого музея.

Кроме того, для участия в заявочной компании 2024-2025 годов в рамках государственной программы «Развитие культуры, туризма и сохранение культурного наследия в Ульяновской области» подготовлена проектно- сметная документация с государственной экспертизой на частичный ремонт Выровского Дома культуры на сумму 16,9 млн. рублей.

В районе реализуются мероприятия регионального проекта «Спорт — норма жизни». Число жителей района, систематически занимающихся спортом, ежегодно растет, так по итогам 2022 года эта цифра составила 59% жителей. Продолжается работа по развитию и популяризации видов спорта, развивающихся на территории района.

За отчетный год проведено 97 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 6420 человек, в том числе 1583 детей и подростков в возрасте до 18 лет.

Кроме того, более 1000 жителей нашего района подтвердили высокий уровень физической подготовки, выполнив нормативы ГТО, при чем 407 из них – выполнили нормативы на знаки отличия. Это 3 результат среди районов области.

Наши сборные команды принимали активное участия в региональных спортивно-массовых мероприятиях, чемпионатах и первенствах Ульяновской области по хоккею с шайбой, лыжным гонкам, дзюдо, лёгко атлетических эстафетах, баскетболу.

Мы по праву гордимся победами наших спортсменов. По результатам зимнего чемпионата Приволжского федерального округа по легкой атлетике тренер преподаватель Майнской детской спортивной школы в с.Уржумское Хватков Сергей занял 1 место.

Прокофьев Ярослав, учащийся Майнского лицея, вошел в состав команды сборной Ульяновской области по баскетболу.

Впервые Майнский район принимал Первенство Ульяновской области по борьбе дзюдо среди детей школьного возраста. Всего приняло участие в мероприятии 143 юных спортсмена. Кроме того, воспитанники клуба "Шквал" Асхаб Магометхаджиев и Антон Бухалкин стали чемпионами

области в своей весовой категории, а Биалал Магометхаджиев получил титул чемпиона этапов Кубка Симбирска по дзюдо.

Развитие спорта, во многом зависит от создания условий для регулярных занятий. Для решения данных вопросов мы ежегодно расширяем материально-техническую базу для занятий спортом, в том числе оборудуем и спортивные залы.

В рамках проекта местных инициатив в 2022 году завершён ремонт помещений 2-х этажей в здании бывшей типографии, открылось два новых спортивных зала. Теперь более сотни детей имеют возможность заниматься дзюдо, акробатикой, фехтованием, теннисом, туризмом и стрельбой в интерактивном тире.

В этом году наша задача - ремонт здания детско-юношеской спортивной школы в р.п. Майна в рамках проекта местных инициатив, объём финансирования 2,9 млн.рублей.

Не менее важно – поддерживать нашу молодёжь. Активно развивается волонтерское движение. В районе зарегистрировано 977 добровольцев, из них 340 волонтеров участвовали в оказании помощи нуждающимся - это и пожилые люди, дети-инвалиды, семьи мобилизованных. Идет активная работа по формированию гуманитарной помощи в зону СВО от молодёжи района. Активно в данном направлении работает фонд «Своих не бросаем»

Очень важна работа по патриотическому воспитанию молодежи. За отчетный период проведено более 60 спортивных и патриотических мероприятий с охватом 4500 человек.

Организована работа с клубами молодых семей - проводятся встречи, спортивные эстафеты. Одно из радостных событий 2022 года стала победа семьи Зобовых во Всероссийском конкурсе «Семья Года» в номинации "Молодая семья".

Ежедневно в той или иной мере жители района оценивают качество оказания услуг учреждениями социальной сферы. Получателями различных социальных выплат и пособий стали более 7 тысяч жителей, это треть всего населения района.

Из бюджетов всех уровней на социальную поддержку населения было направлено 238 млн. рублей.

В том числе адресную материальную помощь получили 138 человек, оказавшихся в трудной жизненной ситуации на общую сумму более 3 млн.рублей.

В отчетном году мы отработали механизм оказания помощи гражданам с низкими доходами – социальный контракт, который помогает людям

пройти профессиональное обучение, трудоустроиться, открывать своё дело, развивать подсобное хозяйство и выходить, таким образом, из сложных ситуаций. Благодаря социальному контракту 112 семей смогли повысить свой уровень жизни. Сумма выплат составила более 8,4 млн.руб.

Эффективными и действенными остаются мероприятия, направленные на активное долголетие.

У нас проживает более 6 тысяч граждан пенсионного возраста, это 30% от общей численности населения района.

Для их активного, спортивного долголетия в районе реализуется проект «Центр активного долголетия», где систематически занимается более 400 граждан старшего поколения. Доля граждан старшего поколения, вовлечённых в мероприятия проекта «Активное долголетие», составляет 54%.

Мы всегда держим руку на пульсе и стараемся своевременно оказывать содействие в решении вопросов и проблем наших жителей. По решению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина в каждом субъекте России были созданы Центры управления регионом. В 2022 году к этой работе подключилось и наше муниципальное образование.

Проще говоря – создан единый пункт мониторинга, в который поступают и оперативно отрабатываются проблемные вопросы жителей по всем направлениям. Работа осуществляется на Платформе Обратной связи и в системе «Инцидент менеджмент», которая уже показала свою эффективность и продолжает оставаться связующим звеном жителей с органами местного самоуправления. В течение 2022 года поступило 850 сообщений от граждан. В топе волнующих жителей вопросов остаются дороги, сфера жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранение, образование, благоустройство.

Кроме того, продолжают поступать обращения жителей и в традиционной письменной форме, и через социальные сети, и мне в личные сообщения, заверяю ни одно обращение не осталось без внимания.

Я благодарен всем тем, кто обращается ко мне напрямую, сообщает о неисполненных решениях, подсказывает новые решения. Мы всегда готовы к диалогу с населением.

Уходящий год был очень не простым, осталось достаточно много нерешенных задач, но мы не сидим на месте, активно работаем с нашими отраслевыми министерствами, пытаемся включиться в региональные и федеральные программы.

Самая главная наша задача на сегодняшний день – поднять качество жизни каждого жителя района. Над этим и будем работать! Дальнейший курс развития нашей области и района помогут определить выборы депутатов муниципального и регионального уровней в этом году. Поэтому прошу всех Вас принять активное участие в предстоящем событии.

В заключение своего доклада хочу выразить свою признательность Губернатору области Алексею Юрьевичу Русских, нашему депутату, председателю Законодательного собрания Малышеву Валерию Васильевичу, Правительству Ульяновской области, депутатам всех уровней, главам поселений, руководителям предприятий и учреждений за взаимодействие и сотрудничество.

Благодарю за внимание!